
Музыкальные инструменты своими руками 
  
Наверное, все когда - нибудь слышали исполнение на бокалах классики? 
Это потрясающе! Спешу Вас удивить. Каждый может сыграть со своими 

малышами, НО более простые мелодии, а главное — вдоволь 
поэкспериментировать с водой и насладиться звуками! 

Как сделать музыкальные стаканчики (бокалы): 
Шаг 1.Берем 5 и более стеклянных баночек или стаканчиков или бокалов 

(подойдет набор бокалов) и наливаем в них воду до разного уровня. 
Шаг 2.Берем ложечку или палочку или молоточек (пластмассовый или 

деревянный) и ударяем по бокалам. Получится звук — у каждого бокала свой 
звук. 

Идеи из опыта: 
Идея 1.Если Вы возьмете одинаковые сосуды (набор стаканчиков) и нальете 

в них разное количество воды, то звуки будут разные по высоте: 
- самый высокий звук будет у пустого стакана, 
- самый низкий звук будет у наполненного водой стакана. 
Если стаканы будут разные, то ниже будет звук у того, в который Вы 

налили больше воды. 
Если Вы поэкспериментируете с количеством воды — то можете выстроить 

настоящий инструмент и сыграть на нем мелодию. Попробуйте 
поэкспериментировать с ребенком и поиграть с водой и стаканами. 

Идея 2.Очень интересный и удивительный факт — если Вы решите 
прерваться на прогулку или дневной сон и снова вернетесь к стаканам позже — то 
может так случиться, что звук может пропасть. Не волнуйтесь. Чтобы он появился 
— нужно просто перемешать воду в наших музыкальных сосудах или налить ее 
снова. 

Это самодельный музыкальный инструмент, который многие знают с 
детства. Меня ему научили в нашем дворе. И мы дружно на нем играли. 

Шаг 1.Берем гребенку (расческу с крупными зубцами на ручке). Отрезаем 
полосу кальки. Полоса должна быть немного больше гребенки по размеру. 

Шаг 2. Прикладываем кальку к одной стороне гребенки и подносим ко рту. 
Шаг 3.Поем, приложив рот к кальке. Именно поём — тянем слова! Калька 

начнет вибрировать, и Вы не узнаете свой голос. Детям очень нравится! Калька 
будет щекотать губы. Такой голос очень хорош для озвучивания придуманных 
ребенком сказок и домашних мультфильмов. 

Как сделать шум дождя: 
Шаг 1.Готовим инструменты и материалы: 
- картонный длинный узкий цилиндр (например, из-под фольги). 
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- упаковка зубочисток, 
- крупа, 
- шило, 
- кусачки или острые ножницы, 
- клей (клеевой пистолет), бумага и ножницы для декорирования готового 

инструмента. 
Шаг 2. Берем шило и трубку из-под фольги и протыкаем недалеко от края 

картонного рулона шилом одно отверстие. Вставляем в это отверстие зубочистку 
до упора в противоположную стенку цилиндра. 

Шаг 3.Отступаем 1-2 см и делаем новое отверстие и втыкаем также в него 
зубочистку. Далее делаем отверстия по спирали нашего цилиндра. Спираль 
проходит внутри всего цилиндра и составляет преграды в нем, через которые 
будет сыпаться крупа, издавая шумящий звук. Получается, что как будто внутри 
нашего цилиндра — винтовая лестница из зубочисток. 

Шаг 4. Вот и готова спираль внутри картонного рулончика. Берем кусачки 
или острые ножницы и отрезаем лишние концы зубочистов с поверхности 
цилиндра. 

Шаг 5.Заклеиваем один конец нашего цилиндра — трубки. Ждем, когда 
клей высохнет. 

Шаг 6.Ставим трубку заклеенным дном вниз. И засыпаем в нее крупу. 
Слушаем звук. Закрываем открытый конец ладонью (чтобы крупа не высыпалась) 
и переворачиваем инструмент очень постепенно дном вверх. Слушаем звук. 

Звук будет зависеть от наполнителя — попробуйте разные наполнители. 
Если это гречка — то звук более отрывистый, если семена льна — то звук более 
«сплошной». Найдите тот звук, который понравится Вам и детям. 

Шаг 7.Теперь можно заклеивать и второе отверстие в нашей трубе — 
основе. 

Шаг 8.Декорируем наш шум дождя. Можно обклеить бумагой, тканью, 
шнуром, раскрасить гуашью и сверху покрыть лаком. 

Как играть на шуме дождя: 
Играем на шуме дождя как на шумовом инструменте, а не как на ударном. 

То есть не надо ритмично его трясти или ударять. Нужно очень медленно и 
постепенно, никуда не спеша, очень аккуратно и постепенно переворачивать 
инструмент то одним концом, то другим концом вверх. Именно медленно и 
постепенно! 
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